Teljesitményelektronika vizsga 2019.01.30.
Név: Index szam: Pontszam:
(max. 50)

1. Adott megvilagitas mellett a napelem altal leadott aram linearis fliggvény szerint valtozik a napelem
kapocsfesziiltségének fliggvényében, ahogy az abran lathato: | = I, - k-U. Ismert: 1,=25 [A], Us=20[V].
Szamitsa ki a k paraméter értékét és hatarozza meg a munkaponti aramot és fesziiltséget (Ug, 1g),
amelyben a napelem maximalis teljesitményt ad!
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2. A boost atalakité bemené fesziiltsége Vin = 5[ V], akimend fesziiltsége Vouir = 12 [V], vezetési allapotban
adioda fesziiltségesése Vp = 1 [V]. Feltételezve, hogy a MOSFET-en nincs veszteség, szamitsa ki, hogy
mekkora a vezérléimpulzusok Kitoltési tényezdje! Mekkora lehet a MOSFET legnagyobb csatorna
ellenallasa, ha loy; = 20 [A] terhelés mellett, és mas azonos feltételek mellett, a kimend fesziiltség nem
eshet Voumin = 11 [V] aa? A tekercs aramanak és a kondenzator fesziiltségének hullamossaga
elhanyagol hato. (15 pont)
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3. Az (@) abran lathatd négyszog - inverter kapcsolotranzisztorai a (b) abra szerint kapcsolnak. A fogyaszto
R-L jellegi, ismert: Vg = 100 [V], R=10 [Q], L = 40 [mH]. Rajzolja meg a fogyaszto fesziiltségének
id6diagramjat: van(t)! Hatarozza meg a fogyaszto fesziiltségének csucsértékeét és effektiv értékét!

(20 pont)
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Tantargyfelel6s: Burany Nandor



| spit iz Energetske elektronike 30.01.2019.

Ime: Broj indeksa: Broj poena:
(maks. 50)

1. Struja solarnog panela pri odredenom nivou osvetljenja ima linearnu zavisnost od prikljuénog napona
panela | = |, - kU kao na dlici. Poznato je: 1,=25 [A], Uo=20 [V]. lzratunati vrednost parametra K i
odrediti vrednost struje i napona u optimalnoj radnoj tacki (Ug, lo) u kojoj solarni panel odaje
maksimalnu snagul!

(15 poena)
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2. Ulazni napon boost pretvaracaimavrednost od Vi, =5[V], izlazni napon je Vo = 12 [ V], pad napona na
diodi u provodnom stanju je Vp = 1 [V]. lzraCunajte faktor ispune pobudnih impulsa prekidackog
tranzistora pretpostavljgju¢i da nema gubitaka na MOSFET-u! Kolika moze biti maksimalna otpornost
kanala MOSFET-a da pri opterecenju od loye = 20 [A] 1 pri drugim istim uslovima, izlazni napon ne
padne ispod Voumin = 11 [V] ? Talasnost struje prigusnice i napona kondenzatora je zanemarljiv.

(15 poena)
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3. U pravougaonom invertoru naslici (a) prekidaci rade prema slici (b). Potrosac je R-L tipa, poznato je: Vyc
=100[V], R=10[Q], L = 40 [mH]. Nacrtajte vremenski dijagram  napona potrosaca: van(t)! Odredite
vr$ne vrednosti i efektivnu vrednost napona na potrosacu!

(20 poena)
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Predmetni nastavnik: Nandor Burany



